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GENEL KURUL TUTANAKLARI 

 
 
Divan Başkanı Volkan Koç seçildi. 
 

TKEKK raporunu sundu. Görevlerini anlattı. Kuruldan kimse doğru düzgün 
çalışmadı. Elmağ’ı 251, Işık’ı 156 kişi bitirdi. Bu sene TKEKK olacak arkadaşların daha 
özverili olmalı. (Işık, Ilgaz) 

 

KEKK raporunu sundu. Sorunlarını ve önerilerini anlattı. 64 kişi Kazma’yı, 16 kişi 
gelişimi bitirdi. (Kazma, Gelişim, Mix, Buzul)  
   
Volkan  : Süphan’a 100.Yıl Üniversitesi ile gitmenin faydası nedir? 
Kadir    : Bir sürü üniversiteden insanlarla tanışıyoruz. Süphan izne tabi. 
 

 AKK raporunu sundu. 
 
Pınar    : Antremanların içeriğinin değişmesi için ne yapılabilir? 
Ece       : Kayakta antreman sayısına biz dikkat ediyoruz. Zorunlu olmasa bile sayılar 
tutulmalı. 
Nizam   : İstatistiklerin çıkartılması iyi olur. 
Pınar  : Geçen sene bu karar alınırken zorunluluk için yapılacaksa yapılmasın dendi. 
Antrenman sayısı TS’ler için hala önemli. 
 

 İKK raporunu sundu. 
 
Burhan  : (yapılan etkinlikleri belirtti.) Hasan Cem ve Özgür Aslan çok yardımcı oldu. 
Hasan Cem: İKK olmamama rağmen işler bana kaldı. Bir önceki seneye göre doğada temel 
ilkyardımın süresi arttırıldı. Eğitim kalitesi arttı. İleri İlkyardımın ORDOS tarafından 
verilmesi düşünüldü, ama olmadı. Daha önceki yılların raporlarından hareketle düzenlendi. 
Sürelerde farklılıklar oldu. 
Deniz    : İlerinin müfredatı standartlaştırılmalı. 
Ece      : İKK etkinlik programını önceden kesinleştirmeli, etkinlik süresi uzatılmamalı. İleri 
İlkyardımın uzamasının sebebi temel ilkyardım konularının tekrar anlatılması. 
Hasan Cem: Volkanın askere gitmesi, koldakilerin ileri ilkyardım konusunda çok bilgili 
olmamaları yüzünden aksaklıklar oldu. İKK toptan değişiklikler konusunda tam 
yetkilendirilirse daha iyi olabilir. 
Burhan : Etkinlik ileri ilkyardım eğiticilerinin zaman problemi yüzündende uzadı. 
Ozan   : ilkyardım çantaları TMS dolabında durdu bu yıl. İçindeki malzemeler yenilenmedi, 
düzenlenemedi. Önerim ilkyardım çantalarının ilkyardım dolabında durması, TMSdede bir 
tane olsun. TMSde ilkyardım dolabının anahtarı olursa etkinliklere ulaştırabilir. 
Volkan: etkinliğe giden çantalara o etkinliğe özel, gerekli malzemeler konmalı. Eğitimleri 
başlatan Gürkan, format onun elinden çıktı. Ama artık değiştirelim hep birlikte. Önerim, 
kişilerin kendi başlarına da olsa değişikliklere öncü olması. Sadece ileri ilkyardım 
etkinliklerine gelebildim. İKK daha düzenli toplanmalı. 
Hasan Cem: yapılacak ilk iş İKK’nın ciddi adımlar atması. Toplanan kişiler mükemmeliyetçi 
mi olmalıyız yoksa biz bu kadar dağcılık yapıyoruz bu kadar bilgi yeteri düşünmeli ona göre 
davranmalı. 



Volkan: Toplantıya gelenlerin gelmeyenlere iş yüklemeleri sayesinde geçen sene katılım 
arttırıldı. 
Ozan   : kendimizin konuları bölüşüp anlatması iyi oldu bence. Sizin başka önerileriniz? 
Hasan Cem: konuyu anlatınca kendimizde öğrendiğimiz için gerekli bu. 
 

 SKK☺☺☺☺ 
 
İstemihan: Biz kimseye bağlı değiliz! Birlikte sinemaya gidelim güzel oluyo! 
  

 KMS raporu sunuldu. 
 
Esra    : Öneriler; MSlerin KMSnin yükünü hafifletmesi gerekiyor. 

 İnsanların almaya gerek görmediği kimlikler var. Eksik malzemeler onlarda 
olabilir. 

     TMS gibi zaman listesi yapmamız lazımdı. 
   Geç gelen malzemelr için cezai uygulama olmalı. 
   Teslimler 12:30 ya da 17:30 olsun. Diğer zamanlarda getirmesinler. 
Yelda   : “Anahtar yok bende” sorunu niçin yaşandı? 
İrem    : Anahtarların bazıları açmıyordu dolapları. Açanlarda elden ele dolaştı. Sabit bir 
KMS raporu yok. MSler rapor hazırlıyor. 
Pınar  : Öneri: bir defter tutun,çünkü parça parça kağıtlar kayboluyor. 
M. Umut: KMS kötü çalıştı. Tatillerde yoktunuz tamam, ama anahtarı kol odasında bıraktınız, 
malzemeleri doğru dürüst saymadınız, tamirleri yapmadınız, anahtarları çoğaltmak 
zahmetinde bulunmadınız. Başkaları tamir için uğraştı. Anahtar 2. dönem sizde yoktu neden 
çoğaltmadınız? 
Ali Can: Malzeme teslimleri MSnin sorumluluğunda olmalı. Herkes başkalarının adına teslim 
ediyor, kimin adına teslim ettiğini bilmiyor, karışıklık oluyor. 
Ece   : Etkinlik dönüşü bazı malzemeler hasarlı olabiliyor. Malzeme verirken alırken, şu 
marka, şu numara diye not alıyor musun? 
İrem   : Hayati hata KMSnin MS olması. MSler son anda belli olduğu için şöyle yap, böyle 
yap diyecek zaman olmuyor. 
Volkan: İnsanlar neden KMS oluyor? Neden isim yazıyorsunuz?KMS yenilikleri yapabilmeli. 
Form, anahtar, vs.. önemli olan sorunların düzeltilmesi. Sorun etme, çözüme doğru git. 
Pınar  : Belirli periyotlarda malzmeler kontrol edilmeli. Kolun problemi ezberci yaklaşım. 
Geçmişte ne varsa öyle yapıyoruz. Bunu aşmalıyız! Benimsemiyoruz kolu. İsim yazıyoruz 
çalışmıyoruz. Sadece alt kurulun görevi deyip benimsememezlik yapmayın, sizde çalışın. Alt 
kurullar özerk, o yüzden çekinmeyin. 
Meltem: Alt kurullar üzerinde bu sene YKnın bir kısıtlayıcı rolü var gibiydi. 
 
 Alt kurulların özerkliği gündem maddelerine eklendi. 
 
Hasan Cem: KMS olmak o kadarda kolay değil. Başka kurullar kadar çalıştı en az. Bahar 
KMS, yaz KMS yapılabilir. 
Volkan: Eskiden MS otobüsle dönerken problemleri not alırdı tek tek dolaşıp. 
Ali Can: Herkes için tek tek barakaya gitmek zorunda mıyız? Zamanında gelmeyenlerin 
sorumlusu KMS mi? KMSnun görevi genel kurulda yeniden belirlenmeli. 
Yasin : KMSye birini itiyorlar. Sonra böyle sorunlar ortaya çıkıyor. Gerekli organizasyonlarla 
çözülebilir sorunlar. 
Burhan: Hasan Cem unutkan! 
Yelda  : YK feshetme yetkisini kullansa? 



 

 TMS raporunu sundu. 
 
Ozan   : Malzeme teslimi sonrasında muhatabımız sadece TMS ya da KMS değil, sizlersiniz! 
Özel etkinliklerde değişiklik oldu. Katkı payı peşin alınsın denildi. Teoride güzel bir 
uygulama. Uygulanabilirliği pek yok ama olsa güzel olur. Kilit kırıldı, Northface çalındı. 
Malzeme sayımı yapıldığı halde (4 kez) veriler elimize tam olarak ulaşmadı. Çalınan çadırlar 
için şüpheli kişilerin isimleri jandarmaya bildirildi. Sonuç belli değil. Açılmamış ipler, farklı 
teknik malzemeler daha pahalı olmasına rağmen çalınmamış. TMSlik de 2ye bölünebilir. 
İstemi  : Güzel çalıştılar. 2 yıldır malzeme çalınma olayları oluyor. Önleme yöntemleri 
düşünülmeli. 
Ozan   : Her yıl çalınıyor. Kapı ve pencere sürekli kapalı tutulmalı. Yazın önlemleri sıkı 
tutmakta fayda var. 
Ece       : Çadırlara çıkmayan boyayla DKSK yazılabilir. 
Çinici   : Denetleme kurulunda yer aldığın halde neden TMSdesin? 
Ozan    : Zorunlu bırakıldım. 
Volkan: Eksik gördüğün ne var? 
Ozan    : Eksik yok aslında.teknik çadır, kolun temel malzemesi olarak da tulum, çadır. 
Kadir   : Öneri vermiştim ama üzerinde durulmadı. 
Aytek   : Bu çadırlar okula zimmetli değil mi? 
Ozan   : Trekkerlar okula ait. 
 

 UYKK raporunu sundu. 
 
Mustafa Huş: (UYKK adına) 1 uzun yürüyüş, 5 yaz etkinliği yapıldı. 8 kişiydik, pek 
toplanamadık, mailliste ilgi azdı. Etkinlikler kurtarıldı ama bizim payımız olmadı. Yaz 
etkinliklerine 86 kişi katıldı. 
Ertan   : (UYKK adına) Pınar, Volkan ve Umut’a yardımcı oldukları için teşekkür ederiz. 
Yaz etkinliklerinin tarihini Huş’un deneyimiyle iyi ayarladık. Sevilen etkinlikler daha kötü az 
gidilenler daha iyi tarihlere kouldu. Keşke dah fazla yere gidilebilse. 
Huş     : YK kendi üstüne aldı yükü yanlış yaptı. 
M. Umut: UYKKnın görevi fazla aslında. Yeni rotalar vs bulmak önemli. Yaz etkinliklerinin 
tarihlerini ayarlamak zor. 
Huş    : Yaz etkinliklerinin rotasını çıkarmak zor çünkü Türkiye’de gidilebilecek yer sayısı 
sınırlı. Uzun yürüyüş içinde zaman olmuyor. 
Kadir : UYKKnın kimlik sıkıntısı var.etkinliklere gitmiyoruz. Halbuki önemli olması gerek, 
istek gerek. Gidenlerin içinde UYKK üyeleri olmalı. 
Volkan: 5 Yaz etkinliği koydunuz iptal olmasından korkmadınız mı? 
Huş    : Bunları önceden düşündük. Aslında iptal olma olasılıkları çok da düşük değildi ama 
iptal olursa da olsun. 
M. Umut: Fazla etkinlik olması rotaların unutulmaması açısından önemli. 
İstemi : Çok etkinlik koydunuz sonra da iptal olmasın diye kasıyoruz. 
 

 KKK raporu sunuldu. 
 
Ozan   : (Hüseyin Gazilerde eğitim alanların sayıları verildi) Eğitimlerde kurtarmacı azdı. 
M. Umut: 1 ve 2. adımlar daha ciddi verilmeli. Yaz etkinliğinde kayadan, çarşaktan 
korkanlarla karşılaşıyoruz. 
Kadir : Hüseyin Gazi raporları önemli. Yeniler hakkındaki raporlar etkinliğe gitmeden önce 
okunmalı. 



Ozan  : Eğitim yaptığımız yer önemli. İnsanlara taşların üzerinde hopla zıpla derken 
çarşakları anlatamıyorsun. 
Kadir   :  Daha çok dağa gitmekle alakalı korku. 
Ozan   : İleri Kaya 2 tane yapıldı. Geçen sene kurtarma alanlar gelmedi. Eğitici sayısı da çok 
azdı. 16 kişi ileri kaya eğitimi almaya hak kazandı. 14 kişi ileri aldı. İleride eğitici sayısı az 
olduğu için fazla teork bilgi verilemedi. Eğitimden sonra take home sınav verildi. 3-4 kişi 
getirdi. 
Ertan   : Kurtarma tam bir facia oldu ne yapılabilir? 
Ozan    : Kurtarmadn sonra insanların üzerinde hiçbir kontrolün kalmıyor. 
Pınar   : En önemli problem benimsemek. 
Oytun  : İleri tarihleri nasıl belirlendi? 
Ozan   : Ulaşabildiklerimizle konuştuk. 
Oytun  : Mail listesine tarihleri belirten, katılım bekleyen bir mail atılamaz mıydı? 
Volkan: Eğitimler her yıl aynı tarihlerde oluyor. Yapılan tarihler belli. İnsanların hiçbirinin 
olmaması mümkün değil. 
Oytun  : Eğitim vermek isteyenlerin durumu uygun olmayabilirde. 
Kadir   : Gelmeyecek kişi gelmez. 
Ozan   : Eğitim   alanlara da  sorulmadı. Öncelik  sırası  önemli. Eğitim alacakken herkese 
uygun oluyor! 
Oytun  : Eğitici yokken ileri eğitimi vermek riskli değil mi? 
Ozan    : Risk vardı. 
Oytun  : Eğitim 3 gün olsun. 
Ozan   : 7-8 kişi kurtarma eğitimi almaya hak kazandı. 5 kişi eğitim aldı. Aytek genel kurul 
önünde özür dilesin. 
Volkan: Bu konu madde olarak konuşulacak. EBKK bu sene yok. EBKK kurulu vardı ne 
zaman yok olduğu tartışılır. 
Pınar  : Bu   kurulda   bireyler  üzerinden  gidiliyor.  Bilgilendirmeler  üzerinde çalışmak 
istiyorum. Yeni şeyler araştırılmalı, bilgilendirmelere eklenmeli. Herkes bilgilendirmelere 
katkıda bulunmalı. EBKK deneyimli insanların birşeyler katabileceği bir kurul. 
Volkan: Bu konuda eksiklik var. Antreman konusunda da bu kurulun ğraşması gerekli. 
Pınar   :  Bu   kurula   verecek   enerjim  kalmadı. Daha çok çalışılabilirdi.  Geçen  senekileri 
vermek yerine kendimizi geliştirmeliyiz. 
Hüseyin: Ben bu kurulun varlığını burada öğrendim. Deneyimlerin aktarılması için bu kurul 
çok önemli. 
Volkan: Bu kurulun tüzükte adı var ama kendi yok gibi. 
Hasan Cem: Bu kurul sene başında bikez toplandı, sonrada birşey yapmadı. 
Volkan: Ben sadece böyle bir kurulun varlığını üyelere bildirmek istedim. MAK var mı yok 
mu bilmiyorum, sanırım yok. 
 

 BK raporunu okumak üzere çıktı. 
 
Meltem : Önce  planlarımızdan  bahsedeyim.  Raporların elektronik ortama aktarılması, 
kütüphanenin düzenlenmesi ve yeni kitaplar alınması, eskilerle yenilerin kaynaşacağı 
etkinlikler düzenlemek, Çarşak’ın devamını sağlamak, t-shirt bastırmak. 
Çağatay : Bende yaptıklarımızdan bahsedeyim. Arşivi elektronik ortama aktardık, takvim için 
fotoğraf topladık ve takvimi bastırdık. 
Meltem  : Kimse fotoğraf göndermek konusunda yardımcı olmadı. 
Çağatay : Takvim  iyi  gibi görünüyordu, ancak  sonradan güzel olmadığını gördük. Sadece 
30 tanesini satabildik. Maliyet 850.000 TL idi, ve 1.000.000 TL’ye sattık. Kar etmedik. İkinci 
dönemin başında barakanın yıkılması gündeme geldi. Bana soruşturma açıldı. BKnın 



gündeminde yer almasada bu raporda bulunmasını istedim. Bahar şenliklerinde çadır kurduk., 
çadır etkinlikleri düzenledik. 
Meltem: Kazma’dan önce bir bülten çıkarmak istedik. Kazma’ya yerişmesi için acele ettik ve 
iyi birşey çıkaramadık. O yüzden bülten dağıtılmadı. Bu maddi anlamda bir zarar oldu. T-shirt 
basımına gelince de, baraka t-shirtü bastırmak istedik, ve yaptırdık. Maliyeti 5.000.000 TL idi 
ve karsız satıldı. Arşiv sanakl ortama aktarıldı. Yaptığımız en büyük hata iletişimi iyi 
kuramamaktı. Başta kendimi çok istekli görüyordum, zamanla hevesim kırıldı, pek 
toplanamadık. 
Çağatay: Alt kurullar hep sorun oldu. Gelecek Bklarına tavsiyem alt kurullarla iletişimin 
sürekliliğinin sağlanması. Diğer üniversitelerle ortak etkinliklerde, platformlarda 
buluşulabilir. Bunu BK organize edebilir. Biz kendi kafamızda bunu tasarladık ama uygun bir 
zaman, yer ve format ayarlayamadık. Kütüphanenin güncellenmesi için kitap araştırması 
yaptık, liste oluşturduk ama kitapları alamadık. Yıldız< Teknik Üni. ile kitap fotokopileri alış-
verişi yapmayı planladık ama gerçekleştiremedik. Takvim ve t-shirt sayısı abartılmamalı. 
Meltem: Daha pahalı takvimler yaptırmayı düşündük, daha da güzel olurdu. Bunu tavsiye 
ediyoruz. BK bütçesi kesin olarak belirtilmedi. Sadece harcamalarımız ,için OYKdan yeteri 
kadar para aldık. 
Çağatay: (Mali raporu açıkladı) Dia arşivi oluşturulması için girişimde bulunduk. Biz 
başlangıcını yaptık, devamını bekliyoruz. 
Meltem: Bir dia gösterimi yaptık ama tamamı eski dialardan oluşuyordu. Yeni diaların 
toplanması için insanlar teşvik edilmeli, gerekirse maddi destek yapılmalı. 
Hasan Cem: Basın kurulunu başarısız buluyorum. Bunun nedeni BK etkinliklerinin geri 
planda kalmasıydı. Gelecek sene başında yeni arkadaşlara BK ile ilgilenmelerini tavsiye 
ediyorum. 
M. Umut: Bknın yapması gereken birçok basit iş bile yapılmadı. Pano güncellenmedi, tüzüğk 
dağıtılmadı, bülten çıkarılabilirdi. 
Meltem: Bültenin içeriğpi yanlıştı bence. Bülten ve fanzin birbirinden farklı içeriklerde yine 
çıkarılabilir. 
Hasan Cem: Diğer üniversitelerle ortak etkinliklerin yapılamayacağını düşünmüyorum. 
Geçmişte bunun örnekleri var ama zamanla kendi içimize kapanmışız. Bu içe kapanıklık hem 
bizim hem de Türkiye Dağcılığı açısından bir kayıp. Diğer toplulukları beğenmiyoruz ama 
aralarında iyi olanları da var. En azından onlarla bir başlangıç yapılabilir. 
Çağatay: Diğer topluluklara iyi örnek oluyoruz. Bir önceki Kızlar Sivrisi tırmanışında, 
AKÜDAKlılar kask takmazken, bir sonrakinde kask taktıklarını gördük. Paylaşım için 
internet sayfasını da aktif olarak kullanabiliriz. 
Pınar  : BK aslında birçok şey yapabilecek bir kurul. Ama nedense yapılmıyor. Bizim 
geçmişten beri planladığımız bir proje vardı. Bir belgesel hazırlamak. Bende birçok etkinliğin 
çekim kasetleri var, ama montaj için bir çalışma yapılması gerekiyor. Yeni dönem Bksı bu iş 
ile ilgilenmeli. Yeni çekimler de yapılmalı. 
Meltem: Pınar’a katılıyorum. 
Ece   : Eskiden Climbing’e Takoz’a üyeymişiz şimdi ne durumdayız? 
Hasan Cem: Biz kendimiz bu işle ilgilenip tekrar üye olacağız. 
Meltem: Baştaki enerjimizi sona kadar koruyamadık. 
Sema: Sponsorluk işi, Red Bull bize sponsor olabilir. 
Meltem: T-shirtlerin rengi. 
İstemihan: Neden her planlanan etkinlik gerçekleşmedi? 
Meltem: Toplantılara az kişi katıldı, kimse çalışmadı. 
İstemihan: Dha net mali tablo. 
Çağatay: 1 milyar 400 milyon aldık, 350 milyon takvim zararı, 70 milyon bülten zararı var. 
Hasan Cem: Net zarar 625 milyon, harcamalar dahil. 



Yelda: Stand olayı çok güzeldi. 
İstemihan: İlk kez böyle birşey açıldı, bu olayı BK yağmalıydı, güzel oldu. 
 

 Kayak YK 
 
İstemihan: 2 kayak tanışma toplantısı, 2 temel eğitim, ileri eğitim yaptık, kayak geceleri, 
toplantılar yaptık. Eğitimin standartlaşması için çalıştık. Sporcu bilgi formunu hazırladık. Bu 
form tüm DKSKda uygulanmalı. Kayak kamplarında kullanmak için büyük bir çadır alınmalı. 
Aynı çadır kazma gibi büyük etkinliklerde de kullanılabilir. Sezon sonunda motivasyon kaybı 
nedeniyle toplantılar aksadı. 
Ece    : Alt kurullar işlemedi. 
İstemihan: Alt kurullar işlemedi. 
Ece    : Elimizdeki yazılı radökümanlar eksik, yıl sonunda faaliyet raporları elimize ulaşmadı. 
Teknik raporlara önem verilmiyor. Bilgi aktarımı yıldan yıla azalıyor. Okul bize malzeme 
aldı, bu malzemeler yarışlarda kullanıldı. 
İstemihan: Temel kayak eğitiminde 26 kişi eğitim aldı. 
Ece: Alt kurullardan rapor istenmeli. Slalom+Muko->TOPLANTI. Turkayağına 
özendirmemiz lazım.  
İstemhan: Dağcılık- kayak görüş alışverişi yapılmalı. 
Volkan: Kayağa bakış açısını gündem maddelerinde tartışalım. 
 

 Dağ YK, OYK 
 
M. Umut: Eymir rotası seçilmemeli. 5 Işık, 5 Ilgazda kaybolanlar, askerlerin kampa gelmesi 
gibi sorunlar vardı. Yklar bölge jandarmasına etkinlik öncesinde bildirmeliler. Işık- Ilgaz alış-
verişi çadırlarda yapıldı. Eğitici toplantıları yetersizdi. Kazma için Elmadağ, Ispara, Zigana 
düşünüldü. Okulun değerini okul gider olarak gösterdi. Gelişimde eğitici ve eğitim kalitesi 
eksikliği vardı. Mix son anda kurtarıldı. Alt kurul seçimleri daha dikkatli yapılmalı. Gerekirse 
YKlar feshetmeli. 
Nizam: Çalıştığım için çok ilgilenemedim. Yklar tüm alt kurulların işini yapabilecek ve 
biraraya toplanabilecek şekilde oluşturulmalı. 
M.Umut: Okul bazı konular için bütçe ayırıyordu., ama ispirto, dağ evi süphan gibi şeyleri 
bütçeden kesmiş. Bunun önceden konuşulması gerekiyor. 
Hasan Cem: Kayağa okul malzeme aldı ve bunu da bütçeden düştü. 
İstemihan: Aslında o kayak malzemelerini kayak takımına aldı, okul hatalı. 
Hasan Cem: Malzeme konusunda okjulu sıkıştırmalıyız. Ali Gökmen veya Nevzat Öntaş 
konuşsa daha iyi olabilir. Alt kurullar bireysel çabalarla çalışıyor. Yknın görevleri aksıyor. 
Melzeme bu yüzden alınamadı. Yeni YK malzeme almalı. (çadır) Spor İşleri her topluluğa bir 
antrenör parası verebiliyor. Nevzat Öntaş bu parayı alıyordu, tartışmalar sonucunda bu 
paranın DKSKya aktarılması konusunda karar verdik. 700 şimdiye kadar geldi. Borç 
politikası işe yaradı. 3.600.000.000 TLden 2.400.000.000 Tlye indi. Son 2 yılda borç takma 
çok artmış. Rapor ayrıntıları daha çıkmadı. Devir: 2.056 milyon + 1626E + 85 $ elmadağ 
dahil. Şu anda: 2.000 + 100 milyon + 1150 E (2-2,5 milyara yakın iki yaz etkinliği, elmadağ, 
BK,.. gelecek) toplam borç, devralınan: (dağ) 7,5 milyar, (kayak) 2,3 milyar. Şimdiki borç: 
(dağ) 10 milyar, (kayak) 3,7 milyar. 
Elmadağ, Işık, Ilgaz’da fazla borç sorunu yaşamadık.Kış Etkinlikleri de fena değildi. 
Hüseyingaziler’de bayağı para toplandı. Yaz etkinliklerinde çok borç takıldı. Kayak’ta borç 
takılması çok daha fazla buna bir çözüm bulunmalı. Geçmiş verileri var sayarak kayağın 
yaklaşık bir milyarı buldu. 
 



M.Umut : Tüm etkinliklere borç takan insanlar var. Sadece bu kişiler yüzünden konuşuyoruz.   
 

 DK 
 
A. Çinici: Denetleme işinin yürümesi için şikayet yada kendi kararıyla denetleme istemesi 
gerekiyor. Bu yüzden bu dönem bir işlem yapılmadı. Çalınan eşyalarda arkadaşlarımızın bir 
hatasını görmediğimiz için bir denetle yapmadık. ( OYK, DYK, KYK, BK üyelerinin 
aklanmasını talep etti) 
Pınar: Aklanma olayına açıklık istiyorum. 
Utku K. : Hatalı kararlar, genel değerlendirme olabilir. Aklanmasa tutanaklara geçer, 
rektörlüğe bildirilir, soruşturma açılır. Böyle bir olay olmamıştır. 
 
Aklanmaya geçildi. Ozan Keysan isimleri yazdı. 
 
Serdar: Aklanma mali olacaktır. Diğerleri bundan sonraki konuşmalarda görüşülür. 
Volkan: Kurullar, YK açıklamasını yaptı. (Aklanmayı açıkladı. Oylamaya geçildi.) 
 
M. Umut, Nizam, İstemihan, Ece, Meltem, Çağatay, H.Cem sırayla aklandı. 
 

 GÜNDEM MADDELERİNİN KONUŞULMASI 
  
1– Ümit Aydeniz istenmiyor. 
 
Kadir: Birkaç tane böyle adam var. Dövelim (!) 
İstemi : Açıklamasını yaptı. Burcu’nun TS’liği zamanında olan olayı anlattı. 
Alpaslan: Çözüm önerisi. Y.K. gelmesini istemiyor diyelim. 
Pınar: Katılıp katılmayacağına karar verir. Yarın T.S.’ye söylenir. O da gelmez. 
Kadir: Bu ilk etkinliktir. Burada tartışılması normaldir. 
Volkan : Birini koldan atmak için GK kararı gerekiyor. Dönem içi böyle bir karar vermek için 
olağanüstü toplantı gerekir 
Pınar: Adam etkin üye değil. 
 
2- Güvenlik Anlayışı + Eğitici Yetersizliği 
 
Şahika: Güvenimi Aladağlar Yedigöller Etkinliğinde kaybettim. Zor bir rotada başımıza taş 
düştü. Bence ip gerekliydi. Moralimiz bozuldu, tedbirsizlik, kırk yıla dayanan bir anlayış var. 
Daha temkinli olmalıyız, daha fazla teknik malzeme götürmeliyiz. 
Yasin: DKSK’da organizasyon bozukluğu var. Ancak cepten yeniyor. 41 yılın oturmuşluğuna 
güveniliyor. Eğitici eksikliği var. Toplantıda hala karar veremeyen insanlar vardı. TS 
sonradan belli oldu. Yaz etkinliklerinde daha temkinli olunmalı. Az eğitici vardı, onlarda 
Yedigöller’de deneyimli değildi. Kurtarmacı azdı, güvenlik boşluğu vardı. 
Ertan: Bu etkinlik toplantısı değil, GK. Daha genel konuşmalıyız. 
İstemihan: Yasin’in konuşması anlamsız. Bu etkinlik toplantısı değil bunlar spesifik 
durumlar. Bugün gitsem yine ip götürmem. Yalnız bir ekip yanlış bir yoldan çıkıp kaya bloğu 
ile karşılaştı. Bu konuya açıklık getirelim. 
Alper: Bu etkinlikte anladığım kadarıyla kimse boyundan büyük bir işe kalkışmamış. Eğitici 
eksikliği 4+ yılındakilere etkinliklere katılamamasından kaynaklanıyor. 
Pınar: Rotaya girilmemiş bile olsa, TS gerekli bilgiyi toplamıştır. TS olma ihtimali varsa, bu 
insan gerekli araştırmayı yapmış olmalıdır. 



Serdar: Gidecekleri son anda belli olması ve alt kurulların yetersizliği sonucu böyle sorunlar 
yaşanıyor. Özellikle UYKK bir hafta önceden gerekli çalışmayı yapmış olmalıdır. Yaz 
etkinliği TS’liği çok büyük bir sorumluluk. Önceden gerekli bilgi kaynaklardan, geçmişte 
giden insanlardan öğrenilmiş olmalı, ip götürülmediğini okumuşsa götürmemesi normaldir.  
Yasin: Ben sizin konuşmalarınızı gereksiz gördüm. Uzatmamın sebebi örnek vermek 
istememdi. Sözlerime destek olsun diye söyledim. Özellikle kişisel konuşmadım. Stand 
konusunu örnek vermek istiyorum. DKSK ve 40 yıllık geçmişini yeni gelen bilmiyor. 
Şahika: Dağa koşullarını kendisi belirler. İstemi ve eceye teşekkür ediyorum. Bu bana daha 
temkinli olmayı öğretti. 
Ertan: Alt kurulların çalışmaması sorun. Belki de bu etkinlik iptal edilmeliydi. Bu sene daha 
önce görmediğim tanıtım yaptık. 3-4 senedir en iyisi buydu. En risksiz dağ gidilmeyen dağdır! 
Dağda risk vardır. Eğitici eksikliği gerçek. Bu bundan sonra da böyle olacak., her şey sözde 
kalıyor. 
Hüseyin: Bu etkinlikler dağ etkinliği gibi algılanmıyor, piknik gibi bakılıyor Dağcılığın 
teknik yönü ikinci plana bırakılıyor. Bu ancak daha fazla bilgilendirme ve teknik açıdan daha 
çok bilgilenmeyle çözülebilir. Sakat olan güvenlik anlayışı değil. 
Serdar: Yaz etkinlikleri hafife alınıyor. Oraya yeterli eğitici gidilmesi sağlanıyor. Kurtarma 
eğitimi almış kimse yoksa etkinliğe gidilmemeli. Teknik bilgisi artı deneyimi yüksek insan 
güven vericidir. Eskiden teknik kurul varmış ve etkinliğin teknik koşullarını ölçüyormuş. 
Kaldırılması doğru ver bu kurulun görevi alt kurula dağıtılmış. Bunu n için alt kurulların 
çalışması gerekiyor. Bu konuda eksiklik olunca güvenlik sorunu çıkıyor. Kurtarma alan sonra 
devam etmiyor. 
Pınar: Bay geldi. Bütün alt kurullar kendi görevlerini yerine getirmezse sorunlar devam eder. 
Bıktım bu tüketim olayından. Herkes eğitim almaya zaman buluyor da almaya mı bulmuyor. 
Yasin: Bu aksaklıklar insanların ilgisiz olmasından kaynaklanıyor olabilir. Kolumuzun 
reklamını iyi yapamıyoruz.istek eksikliği var gibi geliyor. 
Alpaslan: Gönlü olan dağcılığı duyar gelir. Kendimizi afişe etmemiz çok da gerekli değil. 
Hüseyin: Güvelik anlayışı ile tüketim çok ilgisi var. Hiçbir şeyi üretmeyip topluluğu 
yaşıyorsak ve geçmişin birikimini tüketiyorsak bu kötüdür.  
H.Cem: Ortak bilinç yok. Bir şeyi yenilemeye çalışmamız lazım. Yani eskiyi tekrar etmek 
daha kötü şeylere neden olabilir.. Birbirimizle daha çok iletişim  kurarsak daha iyi olur. 
Pınar: Alt kurullar teknik kurulun işlevini üzerine alırsa her şey sorunsuz halledilir. Ve her 
şeyi yazmak çok gerekli değil. 
Yasin: kendimizi afişe etmek gerek yok anlayışını anlamıyorum. Kendimiz tanıtmalıyız 
kolumuzun değerini bilmiyoruz. Niye kendimiz tanıtacak şeyler yapmayalım ki ? bu laf 
kompleks belirten bir laf. 
H.Cem: evet istekli olmalıyız ama… Alt kurullar var görev olanlar oldu. Burada herkes günah 
çıkarttı gitti. Bunu gören gelecek yıl görev alanlarda aynı şeyi yapacak. Pratikte böle. Böle 
sorunları konuştukça daha çok insanların ilgilenmesi sağlanmalı. 
Aytek: Bir şeylerden taviz vermeden bazı şeyler yapılmıyor( güvenlik hakkında) eğitimde 
taviz vermemek için böyle oluyor etkinlikler. 
Volkan: Birinci senesindekiler çok etkin değil. Kendi gelişimini kendin sağlıyorsun. Kimse 
kendine bir sınır görmesin eğitimler konusunda. Her etkinliğin TS.si etkinliğe göre.( 
kondisyon, eğitici durumuna göre…) etkinliği götürüyor. Güvenlikten taviz verilmemesi 
gerekiyor. Buzul geçen sene verilmedi. 
Pınar: Aynı konular geçen GK’da da konuşuldu değişen birey yok. YK’nın illa alt kurullara 
ne yapacaklarını söylesin diye not almasına gerek yok. Elmadağ bilgilendirmesine alt 
kurulların görevlerini koydum 
 



Yasin: Kendi eğitimim için bağımlıyım demedim ama kolun geleceği için bir şekilde 
bağımlıyız. Bk işe yarasın. Sırf dağda etkinlik önemli değil. Tanıtım yapılsın. Yeterlili 
önergesi vermek istiyorum. 
H.Cem: Pınarın bilgilendirmeleri yenilemesi güzel bir şey. Bir sürü kişiyiz ama çok azımız 
çalışıyor. Diğer iş yapmayanlar da aslında araştırma, bilgilendirmeleri yenileme işleri 
yapabilirler. Yapılması gereken işere daha çok insan çekebilmek. Hiçbir kurul tam çalışmadı, 
çalışan bireyler var, kurullar çalışmadı. 
Kadir : Eşyaların evlere dağıtılması. 
H.Cem: YK.ye öneri : eşyaların korunması, tavsiye kararı olarak malzemenin güvenliğinin 
sağlanması.  
İstemi: KMS MS bilgilendirmesi iyi olur bilgilendirme çoğu zaman eksik kalıyor. 
M.Umut : Fiziksel önemler alınabilir. 
Nizam: Kimlik alma konusu ciddiye alınmalı. 
Serdar: Toplana kimlikler dağa götürülmeli.  
Alpaslan: Kimliklerini 3. senesindekiler vermiyor. 
M.Umut: Ciddi kimlikler alınamaz. Sorumluluğu fazla. TMS, KMS, MS ciddi çalışırsa bir 
sorun olacağını sanmıyorum. 
Nizam: Hatır gönül işi ciddiyeti bozuyor. 
Serdar: Tavsiye kararı oylanır. 
H.Cem: YK’nın ilk görevi kol odasındaki malzemelerin güvenliğini sağlanması. 
 
Tavsiye kararı oylandı kabul edildi. 
 
3- Lider Seçimi Kriterleri 
 
Laçin: Lider eğitim seçimlerinde TS olma kriterlerini taşıyıp taşımadığına bakılıyor. Ve 
tırmanma hayatına devam edemiyor. Lider eğitimi ile TS seçimi farklı olmalı. İlerdeki 
dağcılık eğitimi baltalanıyor. 
Aytek: Kurtarmacı yoksa eğitim olmuyor fakat lider alan boltlu rota çıkabilir. Belki rotalarla 
ileri eğitimi almış olmak yeterli olmalı. 
Oytun: Lider seçiminde bundan sonra oy verenlerin yazılı bir biçimde bildirilmesini 
istiyorum. 
Volkan: Eğitim alan kişilere mi, herkese mi 
Oytun: Herkese açık olsun 
Aslı: Lider seçiminin nasıl olduğu açıklansın 
Volkan: KKK’dan biri açıklasın. 
Ozan: Lider alacakları KKK seçmiyor. O sene ileri eğitimine katılmış tüm eğiticiler katılıyor.  

1. kayada rahat olmalı. 
2. kola bir şeyler verebilmeli. 
3. yalnız başına dağa gittiğinde ölmeden dönebilmeli. 
4. TS olabilecek kapasitede olmalı. Kaya ile ilgilenmesi alt sıralarda. 

Kola bir şeyler katmalı. Tırmanıcı yetiştirici bir kurum değiliz.Herkes fikrini söylüyor ve 
ortaklaşa bir fikre varılıyor.oylama olmuyor. Uzlaşmaya varılıyor. Seçilen veya seçilmeyen 
kişilerle konuşuluyor. 
Kadir: Toplantı 3 kişi KKK’daydı zaten. 
Volkan: Kurulun görevlerini açıklaması gerektiği 
Ozan: Kişiler rencide olmasın diye mail liste açıklanmıyor. 
Serdar: Lider seçimini KKK belirlemez. Olayı sadece organize eden kurul 
Ozan: YK’lar lider adayı oldukları için toplantıya katılmadılar. 



Serdar: YK listeleri asar, KKK olmak isteyen fakat teknik bir kurul olduğu için lider almış 
kişiler arasından seçilir. 
Oytun: 8 kişi oturmuş konuşmuş. O adamı niye seçmedikleri belli değil. 
Volkan: Başkasının seçilmesi veya seçilmemesi seni doğrudan ilgilendirmiyor. 
Ozan: Kişisel bilgiye girdiği için yüz yüze konuşulması tercih ediliyor. 
Alpaslan: Geçen sene benzer olaylar olmuştu. Kişisel olarak açıklanmadı sistemli olarak. 
Ozan: Organizasyonda sorun var. İnsanlara bölüştürdük. Yüz yüze konuşulmasını tavsiye 
ettik. GK sonrası bizle de konuşabilir. 
Aslı: Sübjektif karar mı değil mi? herkes toplansa böyle durumlara neden olur. 
Serdar: Toplantı tarihi belli oluyor ve insanlar davet ediliyor. 
Oytun: Bu 8 kişinin beni ne kadar tanıdığını da merak ediyorum. 
Serdar: Tanıyan insanların görüşleri üzerinden değerlendiriliyor. Bunun başka yolu yok. 
Herkese lider verilirse devamlılık sağlamakta DKSK zorlanır. Verilen insan yeterlilik 
gösteremezse tehlike yaratabilir.verilmeyenler üzerinde daha çok tartışıldı. 
İstemi: Peki bu seçimin olduğu ne zaman söylenir. Lider seçimi ne zaman ve nasıl 
söylenmeli. Biri birilerini seçiyorsa kafa da soru işaretleri oluşması normal. Eğitim sürekliliği 
ve güvenlik konularında daha farklı görev. 
Aytek: Sportif tırmanış için izin verilmeli. Ben şu anda başkalarına bağımlıyım.kişililikler 
üzerinden konuşuldu fakat 2. sene seçilenlerin karakteri değişti mi.hangi insanın hangi 
durumda nasıl tepki vereceğini nerden biliyorsunuz? Adam olmayınca güvenmek zorunda 
kalıyorsunuz.TS’nin ve sportif tırmanışın ayrılması. 
Nizam: Öznellik konusunda haklısınız. Seçilmeyen insan hakkında da örnek verilmesi 
isteniyor. Sorumluluk, dalgın nedenleri inceleniyor. Katılım artırılmalı. Az insanın fikri daha 
sübjektif oluyor. Bu yılkı lider seçiminin eksisi de az insanın(8 kişi) katılması oldu. 15-20 kişi 
toplantıya katılsaydı belki daha iyi olurdu. Bence TS’lik ve lider seçimin ayrılması doğru 
değil bu yapılırsa anlayışında değiştirilmesi gerekir. 
Volkan: KKK bu seçim için yapılacak toplantıya minimum katılım sayısı belirleyebilir. Eğer 
belirlenen sayının altında katılan olursa toplantıya o zaman seçim yapılamaz toplantı fes 
edilir. Eğer o kararı verecek yeterli sayıda insan yoksa bu durumda eğitim de verilmesin. 
Nesnel kriterlere göre seçim yapılamadığı için(şu rotayı 5 saniyede çıkar, 40 km.yi x dakikada 
koşar) ister istemez sübjektif kararlar verilebiliyor.Bu  toplantı pis bir iş. Ama eğer başka bir 
seçeneğimiz yoksa hepimiz bu işe bulaşmak zorundayız. Lider ve TS seçimlerin ayrılmaması 
gerektiğini düşünüyorum. Lider alan kişi bence boltlu rotalara etkinlik düzenleyebilir, 
kurtarmacı ortalıkta olmaksızın. 
Oytun: Az kişiyle yapılan lider seçimin doğru bulmuyorum(mail liste geçen lider seçimlerinin 
tekrarlanması için yapılan tartışmalarının neden dinlenmediğini eleştirdi) 
Ozan: Kol içinde iş yapmayıp sadece tüketime yönelen kişilere bence lider verilmemeli 
(Aytek’e) 
Bürkan: Ferit’e neden verilmedi. Hatası neydi ki söyleyin de ben de bir lider adayı olarak 
aynı hatayı olarak aynı hatayı yapmayım.bu seçimler yapılırken bir uzmandan psikanaliz 
yardımı alınıyor mu? İsteseniz bu konuda yardımcı olabilirim. Dünyada bu işler nasıl oluyor. 
Serdar: Lider seçimi çok kritik bir konu. Dikkate alınan bir çok kriter var. Başka bir yerde 
böyle bir seçim yapılıyor mu bilmiyorum ama DKSK bu işi bu şekilde yürütüyor. Profesyonel 
bir yardım almaya gerek yok çünkü herkesin bir gözlemi var. Lider adayları hakkında fikirleri 
var. Spor tırmanış da bence kurtarma almış insanların bulunması gerekli. Lider eğitim verilen 
insan kolun malzemesini alıp lider tırmanmaya gidecekse bu adama neden eğitim verelim. 
DKSK kitlesel spor yapılan bir topluluk.lider seçimine eğitime katılamamış insanların 
gelmesinin ne anlamı var. Eğitim veren insan sayısı az olunca seçimi de az insan yapıyor. 
Kadir: İşleri kolda hep belirli kişiler yapıyor. DKSK ortamı sömürünün ta kendisi oluyor 
böyle olunca. Lider alacak kişinin iş yapan ve sorumluk alan insan olması gerekir. 



Nizam: Yarım ip boyunu geçmediği ve malzeme atmadığı sürece lider alan bir insan ortamda 
kurtarmacı olmaksızın lider çıkabilir. Çünkü ortada kurtarma gerektiren bir durum yok. GK 
da bu yönde bir tavsiye kararı çıkartılabilir. 
H.Cem : Ferit konusun lider seçimi yapan insanlar onunla bir çok etkinliğe katılmışlardır. 
Sportif tırmanış Türkiye de çok eski değil. DKSK da geleneksel tırmanışa ve alpinist geleneğe 
de daha yakın. Yarım ip boyunu geçmeyen spor rotalara ileri alan bir insan girebilir yanında 
lider alanla. Kurtarmacıya gerek olmaksızın. Güvenlik konusunda sorun olacağını 
düşünmüyorum.  
 
Volkanın önerisi üzerine lider seçilme Konusu ve Aytek’in boltlu rotalara girme konusundaki 
önerisi ayrı ayrı tartışılmaya başlandı. 
 
Oytun: Yaz etkinliğe gitmeme nedenini açıkladı ozana cevap olarak 
Işıl: Lider seçiminde yanlış ve doğru bulduğum kararlar var yaz etkinliğine gelmeme 
nedenlerimden biri lider seçiminden sonra insanlar karşı hissettiğim güvensizlik çünkü yaz 
etkinlikleri ciddi etkinlikler (ozan’a) 
Utku: Ferit burada olmadığı için onun üzerinden lider seçilme konularını konuşmak yanlış 
olur. İstenirse lider seçilme kriterleri tartışılır. Lider seçimleri ister istemez sübjektiftir. 
Hüseyin: İlk yılında bir insan olarak DKSK’nın sadece bir spor topluluğu olmadığını 
görüyorum. Kol alınan eğitimin geri verilmesi ile yürüyor. Ayrıca bir malzeme ihtiyacı ve 
malzeme kullanım konusunda da sorunlar var. Aldığı eğitimi geri veremeyecek emeği 
tüketilecek malzemeleri hoyratça kullanacak bir insana nasıl olurda lider verirsin.  
Volkan: Bir öneriniz varsa getirin. Bir şekilde bir seçim olmak zorunda. 
Bürkan: Profesyonel yardım alınmak suretiyle kişilik testi yapılabilir. 
Serdar: Lider seçimi çok teknik bir konu. İlk senesindeki insanlara hemen anlatılacak gibi 
değil. Lider seçimi sadece karaktere bağlı değil. Teknik bilgisi bir insanın bir senede artabilir. 
Pınar: Konuşmamak lazım iş yapmak lazım. Oytun’un yaz etkiliğe gitmemesi sadece sinir 
olup gitmemesi iyi değil. Psikanaliz saçma. 
M.Umut: Işıl DKSK’ya mı küstü dağa mı küstü lider seçen insanlara mı. herkesi tatmin etmek 
zor. Toplantıya herkes davet edildi ama gelmedi. 
H.Cem: Seçimler daha objektif nasıl olur? Asıl sorun bu. Lider seçimine katılan belli kişi 
sayısı önerisi iyi değil. Olağanüstü genel kurulda sorun çözülmez. Işıl illa bir şeye küsmek 
zorunda değil dağa gelmedi diye. 
Burhan : Lider seçiminde sayı önemli değil yapanlar önemli, insanlar bazen seçim yapmak 
zorunda kalıyor. Her şey objektif olamıyor. Bürkan bu topluluğa uygun değil başka bir 
topluluk bulabilir.  
Aytek: Bu kolda kimse tırmanmazsa kim tırmanacak. 
Ozan: Bir insan sadece tırmanmak için kola geliyorsa gelmezsin 
Aytek: Benim amacım kolu sömürmek değil. Kolun eski hali daha iyi teknik anlamda kol git 
gide daha çok trekking, kamping olayına giriyor. 
Yasin: Psikiyatrist önerisi kapansın. Kolda iletişim eksikliği var. Lider seçimi yapanlara 
güven duyulmuyor ve tepki seçim istemine geliyor. 
 
YETERLİLİK ÖNERGESİ � KABUL 
 
Oytun: Lider seçimi nasıl yapılıyor bilmiyorum bu yüzden DKSK’ya kırıldım ve bu da benim 
dağa gitmeme nedenlerimden oldu. Kendimi Aladağlar gibi bir yerde ekip alacak kadar iyi 
hissetmedim. 
 



Aslı: Kolda gruplaşmalar var gibi, lider seçiminde bu gruplar akla geliyor. Yeni gelen insanlar 
kendini yalnız hissediyor. DKSK spor+eğlence kolu. İnsanlara yargılarda bulunmak çok zor 
bir şey. Kolda nasıl yapılıyor anlamıyorum.lider seçimlerinde bazı grupların etkin olması 
insanları rahatsız ediyor. Ben de ilk senemde rahatsız olmuştum. 
Volkan: DKSK inceldiği yerden kopsun. lider seçimi yapılamıyorsa yapılmasın, lider 
seçilmesin. Birkaç insanın üstüne kalacaksa kalmasın. Gruplaşma yıllardır var her zaman 
olmuştur. Burhanı kınıyorum öyle ona gelme buna gelme denilemez. 
Bürkan: İlk sensindeki bir insandan fazla birey beklenemez. Ferit bana bir sürü şey öğretti 
ama niye seçilmedi anlamadım. 
Serdar: Aytek lider seçimlerinde konuşulanları çarptırıyor. Lider almayan herkes aynı 
sebepten almıyor gibi gösterdi. Sadece tırmanmaya gelecekse kola gelmesin. Lider seçimini 
bu kol için en çok çalışanlar yapıyor. Aslı’nın grup diye bahsettiği bu kol için en çok 
çalışanlar, hiç kimse hiçbir yerde engellenmiyor. Gruplaşma haya bakış açısıyla ilgili. 
Doruktan özür diliyorum. Bu ortamda teknik konula oylanamaz. 1. senesindekiler sağlıklı 
karar vereme.  
H.Cem: Gruplaşma normal. 80 kişinin içinde olacak bu. 
Aytek: Konu çok uzadı. Kişiler üzerinde lafı çarptırmıyorum. Kişisel özellik değişmez. 
Teknik özellik olabilir ama. 
Güneş: Tartışmalar daha yumuşak olsun. Seçimler de ikinci bir toplantı yapılabilir. İnsanlar 
istediği zaman. İkinci toplantıya birinci toplantıya gelmeyenler gelebilir. Farklı kararlar 
çıkabilir. 
Utku: Lider seçilecek kişi seçilemezse DK’ya haber verebilir. 
Ozan: İkinci bir toplantı  güvenirlilik hakkında olabilir. Herkes gelirse bu sorun aşılır. 
Utku: Lider seçimi konusu kapanmıştır. Güneşin önerisi fikirleri olanlar 2. toplantıya gelsin. 
 
4- Boltlu Rota 
 
Serdar: İleri alan bir kişi eğer sadece tırmanış yapacaksa kolu sömürmek için gelecekte lider 
almamalıdır. 
Utku: Lider alanlar boltlu tırmanabilir. Lider sadece teknik bir konu değil. 
Hasan Cem: Lider alan bir insan kolun güvendiği bir insandır. Tırmanabilir diyorum. İleri 
alan bir insan zaten üretken değilse tek başına dağa gidemez. Yalnız bu yolla mı kolu 
sömürmüş olacak? 
Aytek: Lider verilmeyen adamın yolu kesilmiş olur. Ayrıca kolun da önü kesilmiş olur. 
Tırmanmayla kol sömürülmüş olmaz. DKSK adına yapıyorsa kendini geliştiriyordur.  
İstemihan: (öneri) Tırmanabilmesi için çeşitli yerlerde eğitim versin. 
Nizam: İleri almış insanın tek başına tırmanıp tırmanmayacağını tartışmıyoruz. Zaten gidemez 
tek başına. Yanında lider vardır. Bence tırmanabilir. 
Volkan: Ben de Nizam’a katılıyorum. Buna yine kurulla karar verilmelidir. Bence kola 
faydası olacaktır. Her yapılan etkinlik kol için faydalıdır. 
Utku: Tırmanışa engel olunuyor gibi bir anlayış yok. Lider seçimi farklı bir olay. 
Karıştırılmamalı. İler almış bir adamın tırmanması için alınacak karar siyasidir. Genel kurulda 
alınabilir. 
Serdar. Ben tırmanmayı sömürü olarak görmüyorum. Uğur en çok tırmanan insan kimse ona 
niye kolu sömürüyor dememiştir. Bu ayrım iyi yapılmalı. 
İstemi: Işık’a gel Ilgaz’a gel şu kadar eğitim ver dedikten sonra sportif yapılabilir. 
H.Cem: İkiye bölelim. Lider almış bir insanın önünde teknik bir engel yoksa GK’da oylamaya 
sunalım.(teknik engel var. Oylama yok) lider alamamış insanın bu koldan güveni alamamış 
anlamına geliyor. Sömürdüğü için lider verilmemiştir. Bu yüzden sportif tırmanış konusunda 
önü açılmamalıdır. 



 
Utku: Lider alamamış insana sebepleri her koşulda söyleniyor. Teknik konularsa sorun 
kendini geliştirebilir. Sadece eğitim vermesi değil sömürmemiş olması. Eğitime gittim, lider 
hakkım benim diyemez. Hala kolun içinde değildir. Anlamsız. Böyle bir şey doğru olamaz. 
İstemi: Senin dediğin de doğru. İsmi olur ismi olmaz. 
H.Cem: İleriye lider için gidiyor. Diyelim ki tırmanışı seviyor. Lider almadın ama iyi top-
rope çıkarsın denemez. 
Bürkan: GK’nın verimli geçsi gerekir. Konu düğümlendi yeterlilik önergesi vereceğim. 
Volkan: Saat 10’a kadar devam edip hafta içi devam edelim. 
 
ELMADAĞ ETKİNLİK ÜCRETİ 
 
Şoför harcırahı: 22 Milyon 
Km maliyeti : 800 bin 
Ortalama mesafe: 60km 
4 otobüs: 370 milyon 
 
Hüseyin: Yukarıdakini özetledi. 
 
Beklenilenden az katılım olursa şoförlerle iletişim kurulup harcırahı verilmeyebilir. 
 
Volkan: Ne olarak önerildi bilmiyorum 
M.Umut: Geçen sene GK’ da düşük tutulmasının sebebi buna hakkımız yok diye düşündük. 
Önceki 2 sene 4 ve 3 milyondu. Çarşak dağıtılırsa 4 milyon olur. O da normal. 
Nizam: 5 milyon alınması kişi bazında koymaz. Kola iyi bir getirisi var. 
Serdar: “ gelen parayla çadır alalım” kararı vardır. Biz mi belirleyelim GK olarak YK mı 
belirlesin. Niye Çarşak satıyoruz? Neyse tartışmaya açmayalım da zorla da satmayalım. 
Volkan: Oylayabiliriz. GK evet derse YK ne der? Bu sene Çarşak azmış da takvim verebiliriz. 
850bin kimseyi etkilemez. Çöpe gitmesindense uygun olur. 
M.Umut: Kolun çok da paraya ihtiyacı yok.(çadır hariç). Hakkımız değil 5 milyon almak. 
İstemi: Malzeme vermeyince yıpranma payı da alınmaz. 2 milyon alınsa bile 1 milyon içeride 
kalacak. 2004 takvimi kakalıyor derler. 5 çok ama 4 olabilir. 
Hüseyin: Masraf daha da artabilir. Zarf masrafı mesela. 5 milyon yanlış bence. Mesela “ 
kimseye koymaz” değil. 
Yasin: Fazladan ücret ahlaklı değil. Soranlara “gideri neyse onu alıyoruz” dedik. 
Nizam: Akşam para gideri açıklanacağı için takvim kakalamasını da anlayacaklar. Genel 
olarak herkesin faydası malzemeler alınacak. 3 milyon malzeme için denecek 
Ozan: 1 milyon katkı payı al ama devam etmeyecek adam için 3 milyon çok. 
Berat: İlk etkinlikte insanların gözü korkabilir. 
Serdar: Takvimin parayla verilmesine karşıyım. Fazladan paraya da karşıyım. 
H.Cem: Kişi başlına 3 yerine 5 çok koymaz. Elmadağ’dan para kazanmak gibi oluyor. 
Toplamda 300 milyon ediyor buy da DKSK için pek de önemli değil. Etkinlik sonrası para 
almak olmaz. Bu bir ticarettir. 
Bürkan: Borç ödetmek olur yeni gelenlere. Bizim duruşumuz önemli. Geçmişteki yanlış 
politikanın sorumluluğu yenilere ödetilemez. 
Volkan: Takvim satmak ayıp ama bu tanıtım için.. Çarşak’lar da satılsın. 
Hüseyin: Her gelene beleşe verdik stantta. Olacak iş değil! Mesele o paraya onlara dokunup 
dokunmaması olayı değil. 
Barış: “Elmadağ bir tanışma toplantısıdır” aklıma geldi. Etkinlik ücretinin yanında katkı payı 
alınması kendimizi iyi anlatamadığımızı gösteriri. 



M.Umut: Yeterlilik önergesi! :) Çarşak yeterli değil, takvim de verdik. Çürüyeceğine 
dağıtılsın. 
Yasin: İnsanlar kolun ne olduğunu görecekler. Diğer kollar para almıyor. Aldığımız para 
bağış olur. İsteyen versin dersek. Zorunlu bağışa tepki! 
Ece: Kısa yoldan oylayalım. 30 kişi fikrini söylemesin. Ayrıca bu temel yürüyüş eğitimidr. 
Unutulmasın! 
Seda: Borç takmayalım. 
Utku: 250 kişi de devam ederse? 
Volkan: Oylama sonucu takvim fazladan parasız” dağıtılacak. 
 
5- DKSK dağcılık kayaya mı yönleniyor? Kış dağcılığına ne oluyor? 
 
Nizam: Kış dağcılığı soğuk. Ben sevmedim. Sevenler ön ayak olsun. Sevenler var. 
Pınar : Daha kolay, piyasa (duvar için). Bu sene baya kış eğitimi düşünüyorum. Sadece 
kazmanın yetmediği durumlar da oluyor. Siz istediğiniz sürece hallederiz. 
İstemi: Liste asarsak etkinliğe çıkmak saçma. Herkes bir tarafa liste asar böle giderse. Kışı 
çok severim. Kışın maliyeti yükse ve malzeme bulmak zor oluyor. 
Berat: Kış dağcılığı hakkında çok şey duymadım. 
Utku: Bu yüzden, malzemeden gelmemezlik yapmayın. 
 
 
6- Alt Kurullar Bu Sene Ne Kadar Özerk 
 
Pınar: Alt kurulların çalışmaması. YK’nın bunu üstlenmesine baskı oluşturmuş olabilir. 
Bürkan: Önemli bir konu. Verimsiz bir zaman koyuldu. Saha sonra tartışılsın. 
 
7-Yapay Duvar Değişikliği 
 
Ertan: Duvarın önüne pota koydular. Kullanılmıyor. Duvar yeniler tarafından daha rahat 
kullanılabilir hale getirilmeli. 
Nizam: YK ve KKK’nın sorumluluğudur. Burada tartışılmamalı. Yeni başlayanın 
tırmandırılması gerek. 
H.Cem: Durum daha belli değil. Tavsiye kararı alınabilir. 
M.Umut: Şahin Bey ile konuştuk. Okul imkanlarıyla veya dışarıdan bir kaynakla yeni duvar 
yapılabilir. Bu yapılırken diğer duvar yapılabilir. Bu yapılırken diğer duvar da varlığını 
sürdürmeli. Tahminim okul imkanıyla yapılır. Yenilerin kullanımında zaten bir zorluk olmadı. 
Millet 2. adımdan sonra çıkmaya başladı. 
Ertan: Şu YK’nın bu bilmem kimin denmemeli herkese danışılmalı. 3 kişi bir karar almamalı. 
Utku: Teknik konu, YK'ya bırakılmalı. 
Pınar: Önceden 4. Adım gerekliydi ama bu yıl pek dikkat edilmedi.(istenerek) Duvar olayı 
şimdi konuşulmamalı. Teknik bilgisi daha çok olan insanlara haber verilmeli. Duvar için adım 
olayı çok gerekli değil. 
Utku: Ruh halimiz uygun değil, saat geç! 
M.Umut: Fazla konu kalmadı. Bu gecelik bitirilebilir. Pzt. Devam etsin. 
Volkan: Saat 22:00 oldu. Konuları pazartesiye bırakabiliriz.  
 
 
 
 
 



Oylama yapıldı, herşey pazartesiye kaldı. 
Kalan Konular:  
Oylama, duvarla ilgili. 
3 ve daha üst senesindekiler alt kurullarda çalışmayı eziklik olarak mı görüyorlar. 
Etkinlik toplantısı kaldırılsın. 
Aladağlar sürdürülebilir yaşam projesi. 
Pınar: Aladağlar’da kaybolmaktan korkmayın, kendinize güvenin. 

 
11.10.2004 

Olağan Genel Kurul Devamı 
 
3 ve daha üst senesindeki insanlar alt kurullarda çalışmayı eziklik olarak mı görüyorlar? 
 
Pınar: Bence öyle görülmemeli. İnsanlar kola yeni birşeyler katabilir. Verim 2., 3. Seneden 
sonra kola dönüyor. 
Serdar: Son yıllarda kolun sorunu 3. Seneyi bitiren insanların kolu terk etmesi. Eskiden öyle 
değildi. 7.senesindeki insanlar önceden alt kurullarda görev alırlardı. 
Hasan Cem: ES olmak durumunda üst senesindeki niye ben olayım sen ol diyebiliyor. 
Serdar: undan sonrası için karar alın, devam edin, alt kurullara girin. Kolun geleceği 
sizlersiniz. 
 

8-Aladağlar Sürdürülebilir Yaşam Projesi 

 
Ahmet Çinici: Ali Gökmen'in sürdürülebilirlik projesi üzerine, bu Aladağlar’da yapılabilir mi 
diye düşündük. Para sağlayan yerler var. Aladağlar tehdit altında. Turizm şirketleri vs.. bunun 
önüne geçebilmek için acilen bu projeye girilmelidir. Ve önceliğini yapabilecek gruplarda 
DKSK ve ORDOS’tur. Bu sebeplerden dolayı genel kurula önereyim dedim. 
Pınar: Sadece oy kullanmaya gelmiş insanlar olsa da.. 
Yelda: Sene boyunca ne barakada ne de dağda göremediğimiz insanlar neyi düşünerek geldi, 
bilemiyorum. Tek amaçları oy kullanmak ve güç sahibi olmak gibi geldi bana. 
. 
 


